

亚青赛两战，五名首发球员表现抢眼 小将为国请战 大考看我泰山

记者 尹成君 报道

依木兰展现大将风范

现在，几乎每一个中国球迷都在谈论依木兰。这名只有20岁的组织型后腰，在中国足球圈稀缺，表现也令人眼前一亮。

在本届亚青赛的两场比赛，主教练久尔杰维奇都用了同一套首发阵容，其中门将刘祺玮，中后卫组合史松宸与彭啸，后腰组合依木兰与陈泽仕，都来自于山东泰山青训。

在第一场比赛中，依木兰就脱颖而出。他的后场拦截与组织能力以及全局观和一脚传球，与他的年龄极不相符，在场上表现得相当成熟。在与卡塔尔队的比赛中，正是依木兰在中场摆脱防守后分球，陈泽仕接球后精准助攻队友刘诚宇破门。这一精彩配合，展现了泰山青训球员扎实的技术功底和出色的比赛阅读能力。赛后有球迷评价依木兰说：中国队终于找到了属于自己的布斯克茨。

的确，也正是有依木兰、陈泽仕这样的攻防转换节拍器，本届亚青赛中国队打出了让球迷惊叹的攻势足球。

在第二轮与吉尔吉斯斯坦队的比赛中，依木兰等泰山小将的精彩表现还在继续，第43分钟，又是依木兰在中场长传精准地策动进攻，导致对手后卫犯规，中国队赢得了点球机会。

防守端实力还需提升

在其他位置上，山东泰山球员的表现也可圈可点。门将刘祺玮在门前十分冷静，中后卫组合史松宸与彭啸也是2005年龄段中的佼佼者，这三名球员在防守端虽然两场比赛有三个丢球，但是作为青年选手，他们已经做得足够好。

当然，如果不正视自己的弱点，就永远无法进步。

刘祺玮、史松宸与彭啸在与吉尔吉斯斯坦队的比赛结束后也认真反思了丢球的

原因。作为国青队队长，史松宸将防守漏洞的责任揽在了自己身上。他说：“防守问题主要责任在我。我对自己本场比赛的表现不太满意，两个丢球都和我有一定的关系。”

史松宸认为自己在防守时经验不足，注意力有松懈。与吉尔吉斯斯坦队的第一个丢球就是当时后腰球员依木兰有一个较大动作，史松宸以为裁判会吹犯规没有集中精力防守，结果让对手打了反击。第二个丢球同样是史松宸认为彭啸与对手的身体接触是一个犯规，但是裁判依旧没有吹罚。

门将刘祺玮则表示：“足球场上，出现一些情况很正常，不可能一支球队一直在进攻，一直在取得进球。所以，我还是非常相信史松宸和彭啸是国内2005年龄段的顶级中卫。不过，对方在由守转攻转换的那个瞬间，我们针对位置选择，包括比赛阅读能力，都得需要加强一些。”

小将最缺高质量比赛

这批国青球员是中国足球的财富，在本届亚青赛小组赛第二轮，中国国家队前主教练米卢和国足现任主帅伊万科维奇都在现场看球。有消息称，在3月份的世界杯预选赛上，伊万有可能选择一到两名国青球员加入中国国家队。

能够进入伊万视野的除了依木兰，在中前场还有王钰栋、刘诚宇、蒯纪闻等球员。他们的表现都值得称道，甚至连替补上场的朱鹏宇在脚下和头上都有极高超的攻门技术。如果可行，他们也将成为中国国家队的有益补充。

然而，正如史松宸所说，国青小将们最缺乏的还是比赛经验。他们需要高水平比赛来充实自己，从而应对更复杂、更激烈的对抗。

国青队的两连胜固然可喜，但是大考还没有来临。在进入淘汰赛后，他们有可能碰到沙特队或伊拉克队中的一支，这两支球队在以往的比赛中都曾多次攻破国青的球门。只有戒骄戒躁、稳扎稳打，国青队才有可能走得更远，从而实现杀进亚青赛四强入围世青赛决赛圈的梦想。



依木兰(右)在亚青赛中挑起大梁。 新华社发

山东泰山16日兵发蔚山，备战亚冠末轮 对手并非软柿子 过关还需真本事

记者 尹成君 报道

在15日登上泰山并拍摄了2025赛季全家福后，山东泰山俱乐部的教练与球员于16日上午启程前往韩国，备战本赛季亚冠精英联赛最后一轮，客场与蔚山现代的比赛。

在此前七轮比赛中，山东泰山获得3胜1平3负的成绩，目前排名东亚区第7，有很大的希望跻身东亚区八强的行列。尤其是上一轮主场与光州FC的对决，他们在场上占据着绝对优势，以3:1拿下对手，成为中超三强中最接近晋级的球队。

然而，最后一轮没有开打，晋级尚未板上钉钉。

山东泰山此次前往韩国，面对的是已经出线无望的蔚山现代。即便如此，稍有不慎，依旧有可能痛失好局，满盘皆输。蔚山现代其实力在韩国K联赛属于劲旅，只不过在本赛季亚冠精英联赛初期开局不佳，从而放弃了比赛，导致目前排名倒数第二。韩国新赛季联赛在15日已经开幕，首轮蔚山现代0:1输给了对手。在这种情况下，不排除蔚山在亚冠最后一轮硬碰硬拼上一把，从而提振一下全队低迷的士气。

因此山东泰山此次出征，虽然形势大好，但更需要排除干扰，全力争胜，而不是把希望寄托在对手放水上。



2月11日夜，济南奥体中心，亚冠精英联赛山东泰山3:1获胜。这是两队球员在光州队球门前的激烈争抢。 记者 周青先 摄

山东体育连连看

我省奥运冠军秀出好“笔杆”

近日，国家体育总局直属机关党委面向总局系统开展2024年“逐梦体育强国 谱写盛世华章”主题征文活动，最终评选出获奖作品75篇，其中，我省奥运冠军李越宏的文章《让青春在奋斗中闪光》荣获一等奖。据了解，此次主题征文活动共有35个部门和单位推荐了265篇征文作品，其中总局机关、所属单位、协会党员干部的作品202篇，国家队运动员、教练员的作品63篇。经审查筛选和专家评审，最终评选出获奖作品75篇。(史文平)

十五运山东足球群众项目队伍誓师出征

日前，第十五届全国运动会群众项目足球比赛山东队出征誓师大会在济南举行，为即将踏上全运赛场的运动员和教练员们加油鼓劲。2月20日，全运会群众项目五人制男子甲组预赛将在银川开赛，标志着全运会群众项目足球比赛正式打响。此次，山东队将参加群众项目足球比赛全部12个组别的角逐。

(宋莹 吴昊)